
Ata da 17ª Sessão Ordinária, do 3º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

 

Aos três dias do mês de junho do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo 

Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto 

Ikpeng. Sob a Presidência do José Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de 

um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão 

anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a 

mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º secretário que efetue a leitura 

das correspondências recebidas desde última sessão. Na sequência deixou a tribuna a 

disposição dos vereadores que no momento fazendo uso da palavra o vereador Txonto 

Ikpeng, boa noite nobres vereadores, senhor presidente, Doutor Júlio e o colega 

Anderson, quero fazer o uso da tribuna hoje presidente para colocar aqui minha 

indignação com as ONGs que vem trabalhando com a gente a tempos e na qual eu 

venho observando desde o início da minha atuação aqui na Casa vendo a dificuldade 

das comunidades indígenas na qual eu percebi também que as ONGs brasileiras na 

qual o senhor presidente Bolsonaro coloca a sua fala dizendo que as ONGs são 

sanguessugas,  sanguessugas dentro das terras indígenas,  esses dias atrás a gente 

percebeu que realmente as ONGs ganham muito dinheiro em cima e em nome das 

populações indígenas,  quero dizer presidente que a gente tem uma ONG que trabalha 

com a gente desde 1994 ela atua no Parque Nacional do Xingu  ela fez um bom trabalho 

sim, teve formação de professores e alguns agentes e agentes florestais mas ao longo 

do tempo também a gente viu muito as ONGs pegando dinheiro o que era direcionado 

para populações indígenas e sem a gente ver resultados de fato de estrutura,  as escolas 

até mesmo unidades básicas de saúde e hoje a minha comunidade do Médio Xingu, eu 

já venho falando que tem indicação de fazer abertura da estrada, recentemente solicitou 

o apoio para poder iniciar os trabalhos na qual a gente percebeu que a ONG quando a 

gente quer fazer do nosso jeito ela se coloca muitas dificuldades mas quando é do 

interesse deles as coisas são facilitadas e eu fiquei muito triste porque o Cacique Melobô 

estava com essa esperança de receber apoio dessa ONG para poder começar as 

atividades que estão paradas, ia recomeçar agora mas infelizmente não tivemos 

resposta positiva, é só isso que eu queria colocar aqui  não tem nada a ver com a Casa 

nem com nosso município, mas a questão quando falar de nós povos indígenas e a 

ONG realmente uma organização que ganha em cima dos povos indígenas, meu muito 

obrigado. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite senhor 

presidente, boa noite vereadores e vereadoras, boa noite ao público presente os 



colaboradores da Casa todos que estão nos ouvindo aí através da 104.9 através do 

Facebook, primeiramente quero parabenizar a Escola Mário Ciro pela Festa Junina final 

de semana e já também convidar a população no dia oito a escola 25 Dezembro também 

vai estar fazendo a sua festa junina, convidar também a população também falar a 

respeito de que estivermos em Cuiabá essa semana passada no qual fomos solicitar 

emendas de deputados e tive a triste notícia de que esse ano o governador não vai nem 

pagar as emendas que são destinadas, infelizmente o Estado está um caos, saúde, 

educação em greve e segundo que o governador fala que não tem dinheiro para fazer 

nada, além de pagamento de folha de pagamento e os ajustes da Casa mas também 

tivemos a boa notícia que irá fazer o recapeamento da MT 225 e que também foi liberado 

os seis quilometros de asfalto ali embaixo na MT-225, então temos aí de tudo boas 

notícias e que esperamos que dessa vez o Estado não descumpra ou seja não cancele 

novamente a licitação ou cancele o contrato com as empresas e que realmente venha 

acontecer e já tem mais de trinta dias que soltou o documento falando que tava a ordem 

de serviço e depois cancela, então nós precisamos urgente da MT 225 espero que tão 

breve se inicie essa operação de recuperação da nossa MT-225. E por não haver 

ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º 

secretário que informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam presente 

nove vereadores. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Complementar nº 002/2019, Altera os anexos IV, VI e VII da Lei Complementar 

nº055/2019, e dá outras providências. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata 

da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma 

emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei 

Complementar nº 002/2019, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador  

Cleverson Luiz Anacleto, o Projeto de Lei Complementar nº 002 2019 conforme consta 

alteração visa apenas retificar um erro formal constante nos anexos do plano de cargos 

e salários é um equívoco lançado erroneamente com o valor do salário do cargo de 

técnico agrícola e só tá fazendo uma correção no valor dele do salário do cargo de 

técnico agrícola. Coloco em primeira votação Projeto de Lei Complementar nº 002/2019, 

sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do                                   

Projeto de Lei Complementar nº 003/2019, Altera a tabela III, referente a taxas de licença 

de habite-se do Código Tributário Municipal, e dá outras providências. Em seguida 

despacha o Projeto de Lei Complementar nº 003/2019, para Comissão de Legislação, 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do 

Projeto de Lei nº 022/2019, Autoriza o município de Feliz Natal-MT receber bem imóvel 

como dação em pagamento, e dá outras providências. Em seguida coloca em discussão o 

Projeto de Lei nº 022/2019, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador  

Cleverson Luiz Anacleto, bom senhores a segunda votação desse projeto da ação no 

qual expliquei na primeira votação está a Colonizadora Debastiani está passando os 

terrenos da Secretaria de Saúde terrenos e a construção por uma dívida ativa ou seja 

como eu falei da primeira vez sou totalmente favorável porque já é uma dívida prescrita 

praticamente, e o município tem a ganhar, irá receber a dívida e para não mais pagar o 

aluguel da secretaria no qual já vem aí e vários anos, vários mandados pagando uma 



dívida de dois mil e quatorze, dois mil e quinze e dois mil e dezesseis no qual dá o 

montante de cento e trinta e nove mil reais, sou favorável, peço  aos nobres que possam 

entender também da mesma maneira para que o município invista o que pagaria de 

aluguel que ele possa ir fazer um outro investimento sabemos que a secretaria tem 

umas melhorias a ser feito mas de qualquer maneira está dentro da avaliação tudo 

dentro da normalidade então peço aí a colaboração dos nobres. Coloco em segunda 

votação Projeto de Lei nº 022/2019, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º 

secretario que efetue a leitura do Projeto de Resolução nº 002/2019, Revoga o inciso I, 

do art. 127 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Feliz Natal – MT, de autoria 

dos vereadores José Nilton Moretto PSDB, Cleverson Luiz Anacleto DEM, Pascoalina 

Grassioto DEM, Ademir Alves de Oliveira MDB, Adriana de Souza Silva MDB, Tatiany 

de Souza Costa PDT, Txonto Ikpeng MDB, Sidônia Kessler PR e Marcelo Luiz Ceolin 

PSDB. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Resolução nº 002/2019, sendo que 

no momento ninguém fez uso da palavra. Coloco em segunda votação Projeto de 

Resolução nº 002/2019, sendo o mesmo aprovado por todos. E por não haver mais nada 

a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que 

após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores.   

 

 

                                                                                                                                                     
 


